
平成２４年度学校振り返りシート結果
平成２５年２月２２日
大津市立粟津中学校

日頃は本校教育活動に格別なるご理解ご協力を賜り誠にありがとうございます。本校では、
生徒および保護者の皆様に、「学校振り返りシート」にお答えいただき、本校の教育活動を
振り返る貴重な資料とさせていただいております。
今年度も昨年度とほぼ同様に実施いたしましたが、保護者の皆様には大変お忙しい中ご協

力をいただき感謝申し上げます。集計ができましたので皆様にお知らせいたします。
なお、紙面の都合により、アンケート結果につきましては、各回答の割合をグラフで示し、

記述する設問については、多かった意見を中心に概要のみの掲載となっています。ご了承下
さい。
１．回収数について

生徒回収数 割合 保護者回収数 割合 ・生徒は、H24.12.5.学校にて実施
１年 １５７ ９６％ １５４ ９５％ ・保護者は、H24.12.14.～ H25.1.11
２年 １３５ ９６％ １１５ ７９％ 各家庭で実施願いました。
３年 １７２ １００％ １５１ ８７％

２．生徒による「振り返りシート」について

グラフの見方＜左側より＞そう思う（あてはまる）→どちらかといえばそう思う
→どちらかといえばそうは思わない→そう思わない

①学校は過ごしやすい環境で、毎日の授業や行事が ②授業では先生達がいろんな工夫（教材やグループ
楽しい。 学習等）をしてくれている。

③授業中、私語をしないで集中して取り組むことが ④授業中、自分で考えたり友達と話し合ったりする
できている。 ことができている。

⑤先生は、叱らなければならないときは見逃したり ⑥先生は、思いやりや命の大切さなどについて熱心
せずしっかりと指導してくれる。 に教えてくれる。
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⑦悩みなどを話したり相談できる先生がいる。 ⑧気軽に話したり相談したりできる友達がいる。

⑨学級の雰囲気はよく、集団としての活動や取り組 ⑩学級の係活動や掃除は、協力し合ってしっかり
みは積極的である。 取り組んでいる。

⑪生徒会活動には進んで参加し、学校生活をよりよ ⑫部活動は楽しく意欲を持って活動している。
くするために活動している。 （３年生は１学期の活動について）

⑬自分は仲間はずれやいじめをしなかった。 ⑭学習習慣が身についており、学校外でもしっかり
学習している。

○家庭学習の時間はどれぐらいですか。
（毎日の授業のために自主的に予習・復習している時間）

＜グラフの見方は左側より＞
１．０時間
２．３０分未満
３．３０分以上１時間未満
４．１時間以上

１時間３０分未満
５．１時間３０分以上

２時間未満
６．２時間以上

数字は人数、グラフは割合
を示しています。
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３．学校を良くしていくためには何をしていけばよいでしょうか（生徒編）
・生徒会のボランティア活動に参加する。花ボランティアなど。
・いじめについて考え、学校全体でいじめをなくす取り組みをしていく。
・学校生活を気持ちよく過ごしていくために、掃除をすすんでする。
・当たり前のことを当たり前にする。
・休み時間と授業中のけじめをきちんとできるようにする。
・ゴミが落ちていたら拾う。・部活動でもっと声を出して頑張る。
・仲間はずしをしないで、友達を大切にする。 ・ルールやマナーを守る。
・班活動や掃除など自分から熱心に取り組むようにする。
・学校の雰囲気を良くするために、挨拶を今以上にみんなで意識して行う。
・自分中心に考えるのではなく、他の人のことを意識して自分の行動を見つめ直す。
・クラスの団結力がつくり、学年、学校の雰囲気を良くする。

４．保護者による「振り返りシート」についてのアンケート集計
＜グラフの見方＞ 左側よりそう思う（あてはまる）→どちらかといえばそう思う

→どちらかといえばそうは思わない→そう思わない
①子どもは、毎日の授業や行事を楽しみながら ②子どもは、家庭学習の習慣が身についている。
学校に通っている。

③教職員は、一人ひとりの子どもに対して、 ④教職員は、誠意をもって対応し、気軽に相談に
親切な対応をしてくれる。 応じてくれる。

⑤学校は、思いやりの心や命の大切さ・社会の ⑥学校は、様々な教育活動について適切な情報
ルール等について適切な指導をしている。 提供を行っている。（メール・通信など）

⑦学校は、雰囲気が良く、いじめなどあまり ⑧学校は、様々な機会や方法を工夫し、学力の
心配せず子どもを通わせることができる。 向上に努め適切に評価をしている。
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⑨参観日等には積極的に参加し、子どもの学習 ⑩学校の施設や設備などの教育環境は、
態度や学校の様子を見るようにしている。 よく整えられている。

５．学校を今より良くしていくために、具体的なお考えがあればお書き下さい。（保護者編）
・耐震工事で校舎は随分補強されきれいになりました。保護者で協力できることがあればお手伝いさせ
て頂きます。

・学校の水回り、トイレ、手洗いなどを清潔に使用できるようにしてほしいです。
・日々の部活指導ありがとうございます。土・日の練習もできる限りよろしくお願いします。
・数学で勉強会があるように、他の教科でも補習学習の機会を増やしてください。
・おもいっきり怒った後は、必ず良いところを褒めてあげてほしいです。
・教科書を置いて帰ることが気になります。自主性も大事ですが、教員の声かけをお願いします。
・家庭学習の習慣が身につくように宿題をたくさん出してください。
・おとなしい子やいじめられたり仲間はずれになっている子の目線で、きめ細かな指導をお願いします。
・勇気を出したこと、掃除を頑張ったことなど些細なことで先生に褒めていただいたことが子どもにと
っての励みになっています。

・もっと積極的にいじめ問題に先生が乗り出してください。
・ホームページやメール配信で参観日や行事を教えてほしいです。
・学校全体の階段や廊下にいつもホコリが溜まっています。清掃に力を入れてください。
・クラスによって差はあると思いますが、学級通信が少ないので日々の様子が見えません。
・思いやる心や助け合う心を大切にしていける生徒の育成に力を入れて下さい。きっといじめのない学
校となり雰囲気もよくなると思います。

・成績は、本人の意欲や努力が反映されるようにお願いします。
等の意見をいただきました。

６．アンケート結果から
○ 生徒のアンケートからは、全ての設問で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が６割に
達し、学校全体としては落ち着いて学校生活を送っている様子が伺えます。とりわけ 9 つの項目では
8 割を越えています。中でも気軽に友達に相談できる生徒がいる、部活動に意欲をもって取り組めてい
る生徒の割合が特に高くなっています。
一方、悩みなどを相談できる先生がいるかとの問いには「どちらかと言えばそうは思わない」、「そ

う思わない」と回答している生徒が 4 割近くいることを課題とし、より一層の教育相談体制の充実を
図り、生徒が気軽に相談できる場の設定や時間の工夫等具体的な取り組みを検討してまいります。
また、家庭学習についての設問では、学校外でもしっかり学習できている生徒は 6 割～ 7 割近くい

るにも関わらず、毎日の授業のために自主的に予習・復習している時間について、特に 1,2年生の学習
時間が少ないようです。毎日の授業の中で、家庭学習の意識を高める指導をしていきます。

○ 保護者のアンケートは、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が、10 項目中 9 項目で 6
割に達しています。お子様の家庭学習については、不安をもっておられる方が多いようで低い評価で
した。
学校を今より良くしていくためのご意見につきましては、全ての意見に全職員が目を通させていた

だき、真摯に受け止め、各学年で改善点を検討しているところです。全ての要望に応えることは大変
難しいことと思いますが、改善すべき点はできるだけ早急に改善すべく努力してまいります。また、
保護者と学校・教師が意見を交わすことがまだまだ不足しており、学校の取り組みを十分伝えきれて
いないこともわかりました。
ホームページの更新につきましては、技術的な問題もあり滞っている時期があることは承知してお

ります。研修等の機会を設け、多くの職員が携われるよう努力してまいります。
今後、保護者の皆様におかれましてもご意見やご相談等がありましたら、遠慮なく学校へご連絡い

ただき、学校教育の推進にご支援ご協力いただきますようよろしくお願いいたします。
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